



AZ ORSZÁGGYŰLÉS ELNÖKE

Őexcellenciája Wolfgang SCHÄUBLE

a Német Bundestag elnöke

Berlin

Tisztelt Elnök Úr!

Az elmúlt napokban, a koronavírus-járvány kezelését igénylő embert próbáló erőfeszítéseink közepette Magyarország ismét elsőpró erejű nyugat-európai médiatámadásnak lett célpontja. Ezt alapul véve szólalnak meg európai politikusok, parlamenti képviselők, kifejezve aggályaikat a magyar jogszabály vonatkozásában, részben valótlanosságokat állítva. Mindezért szükségét éreztem, hogy a magyar Országgyűlés elnökeként írjak az EU-tagországok nemzeti parlamentjei elnökeinek, illetve az Európai Unió intézményei vezetőinek, pontosítandó néhány vitatott kérdést.

Meggyőződésem, hogy ezekben az előzmények nélküli nehéz időkben, amikor a koronavírus okozta világjárvány már eddig is több mint 1,2 millió megbetegedést és 70.000 emberéletet követelt világszerte, s még megbecsülni sem tudja senki a pandémia végét, minden felelős kormány meghozza azon intézkedéseket, amelyeket a leginkább alkalmasnak tart arra, hogy megvédje az ország lakosságát a járvány egészségügyi kockázataitól, csakúgy, mint a gazdasági következményektől. Az európai országokban folytatott kormányzati és társadalmi vitákat követve úgy vélem, hogy az előttünk álló problémák megoldásához a bölcsök köve egyik politikusnak sincs a birtokában.

Még mielőtt azonban rátérnék a magyar Országgyűlés által 2020. március 30-án 138 igen és 53 nem szavazattal elfogadott, a koronavírus elleni védekezésről szóló törvényre (amelyet soraimhoz német nyelven is mellékelek), szeretnék Önnek köszönetet mondani, amiért a napokban több mértékadó német lapnak nyilatkozva felhívta a figyelmet a Magyarországgal szembeni tisztességes bánásmód szükségességére. Ezt azért is különösen nagyra értékelem, mert manapság a magyar Kormány elítélése már-már kötelező elvárás néhány szerkesztőség és bizonyos liberális körök részéről. Az általuk oly gyakran hivatkozott sajtószabadság, amelynek magyarországi megszűnését gyakorta – legutóbb a minap elfogadott koronavírus-törvény kapcsán – vizionálják, a liberális sajtóban sem magától értetődő, ha valaki a magyar Kormányt támogató véleményt kívánna megjelentetni.

Biztosíthatom Önt arról, hogy ezek az aggodalmak alaptalanok. A sokak által a tények ismerete nélkül kritizált törvény és annak elfogadása egyfelől teljes mértékben megfelel Magyarország Alaptörvényének, másfelől sem időben, sem a meghozandó intézkedések tárgyát tekintve nem ad korlátlan felhatalmazást a Kormánynak, harmadrészt pedig még e veszélyhelyzeti felhatalmazással megnövelt kormányzati

mozgástér sem éri el az Európai Unió némely tagállama kormányának rendkívüli helyzeteken kívüli intézkedési lehetőségeit. A Kormány felhatalmazása korlátozott. Kizárólag a COVID-19 járvánnyal kapcsolatban az állampolgárok életének, egészségének, biztonságának és a gazdaság stabilitásának védelme érdekében hozhat arányos és szükséges különleges intézkedéseket. A különleges intézkedések megszűnnek a veszélyhelyzet elmúltával.

Az Országgyűlés a helyzet ura, és az is marad. Rendszeresen ülésezik, és ellenőrzi a Kormány intézkedéseit a veszélyhelyzet alatt. A törvény nem korlátozza az Országgyűlés jogosítványait. Éppen ellenkezőleg, ez az egyetlen olyan különleges intézkedés Európában, amely növeli az Országgyűlés jogosítványait a Kormánnyal szemben. Az Országgyűlés dönt arról, hogy a törvény hatásait megszüntesse a veszélyhelyzet elmúltával. A törvény egyértelműen megerősíti az Országgyűlés azon jogát, hogy a Kormánynak adott felhatalmazást részben vagy egészben bármikor visszavonja. A törvény értelmében a Kormány az Országgyűlés ülésein rendszeresen beszámol a veszélyhelyzet elhárítása érdekében meghozott intézkedésekről, vagy ülések hiányában tájékoztatja az Országgyűlés elnökét és a parlamenti frakciók vezetőit. Az Országgyűlés a veszélyhelyzet fennálltától függetlenül a szokott rendben folytatja munkáját, ide értve a törvényhozást és a Kormány beszámoltatását is. A megszokott működéstől való egyetlen eltérést az ellenzék javaslatára vezettük be, mely szerint az eddig az interpellációkra fordított időt a Kormány tagjai felé felteendő azonnali kérdések számára biztosítjuk – annak érdekében, hogy a gyorsan változó helyzetben a kérdező képviselőnek ne kelljen az interpellációkra vonatkozó szabályok szerint a parlamenti elhangzását megelőzően négy nappal írásban megfogalmaznia kérdését.

Az Országgyűlés jól működő szuverén intézmény, amely a hatásköreinek gyakorlásában nem korlátozott, és amely döntéseit a magyar emberek érdekében hozza, kizárólag feljük fennálló felelősséggel. Minden eszköze megvan arra, hogy a hatásköreit megvédje, ehhez nincs szüksége kényszerítő külső beavatkozásra. A jogállamiság továbbra is fennáll: minden intézmény – ideértve az Alkotmánybíróságot is – tovább működik az alkotmányos jogi kereteknek megfelelően.

Amennyiben Önnek vagy parlamentje bármely tagjának az említett törvény kapcsán további kérdése van, mindig szívesen állok rendelkezésére, s bízom benne, hogy a járványügyi helyzet normalizálódását követően hamarosan alkalmunk nyílik személyesen is eszmét cserélni.

Végezetül engedje meg, hogy a Húsvét ünnepére is tekintettel ezúton kívánjak Önnek sok erőt, kitartást és mindenekelőtt jó egészséget felelősségteljes munkájához, s együtt a világjárvány által támasztott kihívások kezeléséhez.

Budapest, 2020. április „9. „

Tisztelettel:

